

我国各类返乡下乡人员已达700万,其中农民工达到480万

返乡民工创业项目超八成成为新产业

本报讯 孙喜保报道 “我国各类返乡下乡人员已达700万,其中农民工达到480万,比2015年增加了30多万。在返乡下乡人员创办的企业中,有80%以上都是新业态新模式和产融结合项目,54%都运用了网络等现代手段。”笔者近日从农业部了解到,虽然返乡创业的农民工越来越多,且运用了网络等现代化手段,但他们所面临的困难并没有明显改善。融资难、场地缺、人才不足等问题严重制约着他们的创业。

据广西南宁市青秀区调研显示,创业资金短缺成为制约农民工创业的首要因素。“虽然国家有创业资金支持,但是手续复杂、审批时间长,难以及时解决返乡创业者的资金问题。”广西南宁市青秀区参与调研的工作人员告诉记者。

在经济相对发达的江苏省,这样的问题同样存在。笔者从江苏省人社部门获悉,虽然江苏省各地近年来对创业担保贷款政策实行扩面提标增效,返乡创业农民工群

体贷款额度逐步提高,在一定程度上解决了初创期的启动资金问题。但是伴随着贷款需求的不断增长和创业企业规模的不断扩大,部分地区担保基金额度偏小,基金担保能力不足问题凸显。而且,金融机构仍普遍要求贷款对象提供反担保措施,部分创业者因缺少有价值的财产或信用抵押,申领贷款存在较大难度。此外,对于已经创业成功的返乡农民工而言,企业进一步发展的后续金融支持力度不足,缺乏针对性强的金融产品和服务。

一项调查显示,2016年近八成农民工回乡创业得不到金融机构的支持,即使有获得贷款者,贷款额也大多在两万元以下。除了金融难题,培训短缺和人才缺乏也严重制约返乡农民工的创业。返乡创业农民工大多属于低学历,自身缺少相应的创业技能培训,在创业过程中暴露出管理能力薄弱、经营观念落后等问题。与此同时,由于大部分乡村青年劳动力外出打工,农村里大多留下老弱

到优秀的员工。值得一提的是,在农民工返乡创业过程中,不可避免会遇到一些部门“管、卡、压”等行为。有调查显示,“乱收费”成为农民工返乡创业面临的一项新困难。农民工返乡创业多集中在劳动密集型行业,从农业部提供的信息来看,主要集中在养殖种植、乡村旅游、互联网+农业等方面。普遍规模较小、结构单一、科技含量低,加上主要依靠自有资金,一些部门的违规行为加重了创业者的经济负担。

信息速递

简政便民 强化监管 优化服务 长兴全力护航 大众创业万众创新

通讯员 孙建新、郭亚丽报道 近年来,湖州市长兴县市场监管局响应国家倡导的“大众创业,万众创新”号召,积极发挥职能,结合“服务大众”的市场监管理念,强化监管,不断优化服务,努力营造良好的创业环境,为广大创业者保驾护航。

记者了解到,自2015年起,长兴县市场监管局在国务院提出的简政放权基础上创新举措,加强内部各职能科室的协作互动,在湖州全市率先试行营业执照“证照联办”模式,进一步压缩审批时限,提高审批效率,实现了企业证照“一窗受理,集成服务”。

红利惠及全县大部分市场主体。商事登记制度改革之后,市场监管部门的监管任务也随之发生了很大变化——由之前的事前监管变为事中、事后监管,并且监管任务也更加繁重。为此,该局积极克服人员少、任务多的困难,把每一项监管任务当作重要任务去抓,净化创业环境。

2016年初,该局开始全面实施“双随机、一公开”抽查制度,明确抽查事项清单,建立抽查对象和执法检查人员名录库,健全联动抽查机制,尤其是加强企业信用监管,实行了企业经营异常名录和黑名单制度,为大众创业、万众创新营造了良好的市场环境。

融资难一直是摆在创业者面前最现实的难题,尤其对于小微企业来说,很多人正是由于缺乏创业资金而选择了放弃。针对这一情况,长兴县市场监管局以“浙江股权交易中心·长兴科技版”这一服务小微企业优秀项目为抓手,充分发挥太湖资本广场的金融集聚作用,推动全县小微企业挂牌新三板,浙江股权交易中心长兴板,从而推动企业县区融资,取得了一定成效。截至目前,全县小微企业发放贷款余额10.44亿元,大大缓解了创业者的资金压力。

此外,长兴县市场监管局还充分发挥好设在当地的“长兴县小微企业三年成长计划办公室”的牵头作用,通过完善定期例会、月晒报表、一月一简报、座谈交流、微信群互动共享等方式,进一步建立健全重点难点问题协同推进机制,着力形成各成员单位、各乡镇同心协力、齐抓共管的良好推动氛围。

同时,全面启动全程电子化登记管理系统,推广电子化登记,探索《营业执照》与《食品经营许可证》联合办理的“证照联办”创新性工作,一次性提交材料,一次领取证照,实现营业执照和食品经营许可证“一窗受理、集成服务、一窗发证”。此间,企业和群众可享受网上申请、受理、审批、查询和执照快速送达,做到“最多跑一次,执照送到家”。

统计显示,截至目前,该局已公布四批“最多跑一次”事项清单296项,共受理服务4000余件,改革

舟山六横饭虾加工忙 农民在家门口就业喜笑颜开

通讯员刘生国 记者冯伟祥报道 连日来,舟山市重点饭虾生产加工基地普陀区六横镇台门渔港开始加工饭虾,当地一些平时在家闲着的男女劳力借此机会纷纷到台门饭虾加工厂来“捞金”,男的最多一天可以赚到200元左右,女的也有140多元左右一天。

日前,台门渔港渔运码头两艘外地装满新鲜饭虾的渔运船停靠在码头边,渔民们将其中一艘渔运船上的一筐筐带有冰块的饭虾搬到停在码头的三轮车上。由于天气热,加上搬饭虾劳动强度大,渔民和三轮车驾驶员个个干得汗流浹背。装满车后,三轮车驾驶员就立刻将饭虾运到加工厂进行加工。

位于台门港海门门的王日军饭虾加工厂更是一片热火朝天的景象。在饭虾加工车间,机器隆隆,热浪袭人,两条自动流水线正在不停地加工饭虾。一些男性职工将一筐筐新鲜饭虾倒入加工的淡水池里,不一会饭虾通过流水线进入了烘道,输送带旁站着多位女职工负责挑拣饭虾中的杂质。由于是流水线加工,这边刚刚送进去的新鲜饭虾,那边就出来了热气腾腾的烘干饭虾。两名女职工用塑料筐盛满烘干的饭虾,一筐接着一筐,忙得不可开交,在一旁等着的女职工用手推车把刚装满饭虾的筐推到包装车间。10多位职工和三轮车驾驶员个个干得汗流浹背。装满车后,三轮车驾驶员就立刻将饭虾运到加工厂进行加工。

位于台门港海门门的王日军饭虾加工厂更是一片热火朝天的景象。

新加坡籍专家顾众 获得绍兴首张“中国绿卡”



王信江、肖芳摄影报道 近日,绍兴盾安冷链有限公司的新加坡籍专家顾众获得了一张“中国绿卡”——外国人永久居留身份证。这也是绍兴市发出的首张外国人永久居留身份证。

今年53岁的顾众是盾安冷链有限公司的首席科学家。这位来自新加坡的华人科学家,在2010年通过该市的第二批“海外英才计划”来到诸暨,并于2012年入选国家“千人计划”,成为该市重要的高端人才。“有了这张‘绿卡’,今后各方面都将拥有更多便利。”顾众说,这张“绿卡”还让他有了回到祖国的归属感,使自己能更好地投入到研发工作中。

在获得永久居留身份证前,每隔一段时间都要去重新办理签证,出入境、交通出行、旅行住宿、购房等都受到限制,且至今仍在租房。“这是国家对人才的重视,体现了政府和组织对我们的关怀。”他说。

据了解,外国人永久居留身份证英文简称为“PRC”,参照二代身份证技术标准,将持证人性名、性别、出生日期、国籍、有效期限、签发机关和证件号码等个人资料和证件签发管理信息写入芯片,二代居民身份证阅读器可读取。持有此证的外籍人士可以在办理金融、教育、医疗、交通、住宿、通信、工作、税收和社会保险、财产登记、诉讼等事务时单独使用。

近年来,绍兴陆续出台人才新政,加大引才育才力度,引进了一大批海内外高层次人才。特别是一批省、国家“千人计划”人才的到来,为传统产业、新兴产业注入了新的活力。外国人永久居留身份证的发放是实施人才强市战略、优化高端人才服务的一项有力举措,是加快人才国际化的重要开端。“它为把该行业打造成人才集聚之地、人才向往之地和‘两个高水平’建设提供更加有力的人才支撑。”

2017“创响中国·杭州站”活动启动

本报讯 记者孟万成报道 2017“创响中国·杭州站”活动日前在杭州经济技术开发区正式启动。活动期间,将举行中央地方创新创业部分联合课题研究研讨会、“双创”示范基地(浙江省)经验交流会等。

“创响中国”是一项推进“大众创业万众创新”的全国性巡回接力活动,已成为展示“双创”成果、厚植“双创”文化、激发全社会“双创”潜能和活力的有效载体。杭州经济技术开发区作为国家、省市创新创业的重要平台,依托区内大学城的人才、科技等资源,大力实施创

新驱动战略,完善“双创”生态体系,为开发区产业升级、创新发展注入了强大动力。

本次“创响中国·杭州站”活动采取“1+5+N”模式,涵盖40余场活动。下沙作为杭州东部的“双创”主平台,将为创新创业提供信息和资源的一站式对接服务。包括通过项目路演、创业沙龙、创业培训等形式,选拔培训优秀的创业项目、创业团队、创业人才;通过政策宣讲、资本对接等形式,让更多的创新要素、创业资源向上下游集聚,进一步汇聚发展动能,优化“双创”生态体系。

龙游助力 现代农企品牌发展



近日,龙游县市场监督管理局新农村服务干部,来到湖镇镇大路村,为假期平添了一份喜庆的气氛。

据悉,该公司于2011年流转780亩土地,建有标准大棚5万

方米,种植红心火龙果、美国无花果、日本红美人橘子等10余种精品水果,采取数字化科学种植,种植的红心火龙果获得2017年浙江省精品展销会金奖和杭州市民喜爱水果、农产品运往杭州、温州城市社区定点销售。

通讯员江友富、汪凯灵 摄

今日视点

东阳厚植优势推动特色产业转型

王晨、袁玲报道 近年来,东阳市在发展道路上坚定转型升级不动摇,坚持改革创新,以三大特色优势产业为依托,大力培育发展新动能,引领经济转型新突破。

“东阳影视”开启增长新引擎

在影视文化行业,以东阳冠名的影视制作公司遍地开花。事实上,有“东方好莱坞”之称的横店影视城地处东阳市,而横店影视文化实验区如今在东阳已成功构建了较为完善的影视产业服务机制,形成了全国最为密集的影视产业集群、最完善的影视产业链。2017年1—6月实验区实现营业收入118.73亿元,同比增长20.20%;上交总税费17.51亿元,同比增长20.68%;入区企业累计达到891家。

近日在新三板成功挂牌的浙

江东阳天沐影业是东阳第10家挂牌新三板的影视企业。这几年,资本市场上东阳影视企业已达到30家,成为当地的一大亮点。

由于体量的增大,来横店拍摄的剧组越来越多,为了承接横店影视产业溢出效应,各乡镇街道以产业植入为契机建设摄影棚,带动特色村落(小区)建设,推动镇区景区化、景区全域化。

经过20年的发展,在东阳横店不仅打造了完善的影视产业链,还拉动了地区经济,促进影视制,形成了全国最为密集的影视产业集群、最完善的影视产业链。2017年1—6月实验区实现营业收入118.73亿元,同比增长20.20%;上交总税费17.51亿元,同比增长20.68%;入区企业累计达到891家。

近日在新三板成功挂牌的浙

是从业态到模式,还是对企业而言,转型升级面临更大的考验与挑战。

为促进建筑企业整合资源抱团发展,东阳率先在全省成立建筑产业联盟,16个部门单位及众多建筑骨干企业共同参与。目前,已有6家特级企业与13家一、二级建筑企业建立战略合作关系,在企业管理、业务合作等方面实现以大带小、共同发展。

东阳市出台一系列新政,鼓励建筑企业向铁路、公路、水利、旅游和经济社会的良性发展,走出一条具有中国特色的影视基地发展之路。

坚持新常态思维、坚定创新驱动战略、坚守供给侧结构性改革,东阳市从服务、政策、制度、环境等多方面优化政府供给,通过政府自身的改革创新,帮助当地的支柱产业走出了一条抱团发展、激发活力的新路子。

打造“东阳红木”靓丽新名片

近年来,东阳的木雕红木家具产业快速发展,逐渐成为主导产业之一。东阳木雕红木家具企业近3000家,从业人员10余万人,是全国红木家具生产销售的重要产区。

为积极探索“新常态”下产业发展的新模式、新路径,东阳市拟定了《东阳市木雕红木家具行业规范提升实施方案》《东阳市木雕红木家具产业效能评定工作实施方案》和《东阳市木雕红木家具产业专项

扶持资金管理暂行办法》等一系列具体措施,进一步明晰专业化市场发展定位,提升产品质量和艺术水准,助力新一轮行业发展走上快车道。

此外,木雕产业载体与行业标准的在这里正加快落地。高标准建设木雕小镇,完成木材交易中心注册,统筹推进创意设计研发中心、知识产权维权援助中心、质量监督检验中心等平台建设;推动企业联盟标准上升为浙江、国家制造标准;促进木雕红木产业与建筑装潢、家居装饰等行业跨界融合,为做大做强木雕红木产业创造契机。

今年,东阳计划通过整合重组,新增规模以上企业150家以上,力争实现行业总产值200亿元以上,指导35家企业实施企股改的目标。

不赏风景的“背包客” 萧山供电“保电行者”日行万步守护假日璀璨

10月7日,国庆假期,全国各地延续着欢乐、祥和的主旋律。由于中秋节和国庆节恰巧“喜相逢”,为假期平添了一份喜庆的气氛。

中秋节当天,在杭州市萧山区湘湖风景区一片花海中,数百亩向日葵齐齐绽放,犹如黄金地毡,欢迎着全国各地的游客们。操着各地方言的游客携老带幼,饱揽这江南好风光。

在这片金黄的花海中,有位“背包客”却不顾眼前美景。只见

他身穿共产党员服务队的红色马夹、头戴安全帽、斜跨一个小背包,他是国网浙江杭州市萧山区供电公司的工作人员谢错。他和同事正沿着线路廊道巡视电力线路。

“今年有更多的游客到湘湖景区游玩,景区也举办了美食节、文艺演出、帆船表演等活动,并新开了不少餐馆和商店来满足不同游客的需求,这对供电的要求也就更高了。因此,假期往往是我们保电任务较重的时候。”谢错介绍道。

原来,为了做好假期供电服务工作,他再一次放弃了陪妻女出游的机会,留下来坚守岗位。在他看来,假期保电早已成了他的职业习惯。夜深了,梳理完第二天的工作任务,谢错收拾起自己的背包,明天他又将启程,为保障可靠的电力供应,继续当好保电“背包客”。

李俊 徐国锋

到景区内的电动汽车充电站,以保障来自各地的电动汽车车主们良好的充足电力。华灯初上,谢错结束了一天的工作,回到办公室继续开启值班模式。每逢佳节倍思亲,谢错不由地想起了家人。他打开手机,通过视频与远在他乡的妻女团聚片刻。

原来,为了做好假期供电服务工作,他再一次放弃了陪妻女出游的机会,留下来坚守岗位。在他看来,假期保电早已成了他的职业习惯。夜深了,梳理完第二天的工作任务,谢错收拾起自己的背包,明天他又将启程,为保障可靠的电力供应,继续当好保电“背包客”。

李俊 徐国锋

衢江农商行提升反洗钱力度

为适应新形势,对反洗钱、反恐怖主义工作的要求,衢江农商行以积极贯彻落实风险为本的工作原则,切实做好反洗钱工作,为维护社会金融安全,创造和谐衢江贡献力量。

该行在近期开展反洗钱工作进一步提升了反洗钱力度。对内,加强了反洗钱队伍建设,通过材料学习、案例分析、专题讲座、晚上授课培训等多种形式,强化了从业人员的反洗钱意识和反洗钱能力;对外,通过走村串户和路边设摊等,向公众进行义务宣传及柜面宣讲,利用LED滚动屏幕宣传,发放宣传手册,微信平台宣传等线上线下各类措施,提高了群众对洗钱与反洗钱的认知,打好了反洗钱工作的“民间基础”。截至目前,该行通过组织专项培训,发放《反洗钱宣传手册》和《第五套人民币100元纸币宣传手册》等宣传资料5万份,此举使广大群众增强了反假币的意识和反假币的技能,维护了安全的金融秩序,全面提升衢江农商行的反洗钱工作力度。

余诗怡 戴秀英

杭州永承经济信息咨询有限公司注销清算公告:本公司出资人已决定解散本公司,请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内,未接到通知书的自本公告之日起四十五日内,向公司清算组申报债权登记,逾期不申报的视其为没有提出要求。

陈建福,身份证号330126196011062331,遗失《水路运输许可证》壹本,编号浙航XK06661;遗失《船舶营运证》壹本,编号浙SJ(2014)02-65080。声明作废。

凌福顺,身份证号330123196407093418,遗失《水路运输许可证》壹本,编号浙航XK06676;遗失《船舶营运证》壹本,编号浙SJ(2011)02-65209。声明作废。